Конспект организованной образовательной деятельности по рисованию во второй младшей группе «Березка»
Цель: продолжать учить отображать внешние признаки березы с помощью художественных средств.
Задачи: образовательные:
· повторение с детьми строения дерева;
· продолжение формирования навыков правильного держания карандаша;
· продолжать учить последовательно выполнять работу;
Развивающие:
· развивать эстетические представления детей при создании творческой работы;
· развивать умения аккуратно выполнять творческую работу;
· обогащать словарный запас детей;
· развивать мелкую моторику рук;
· развивать мышление, воображение и фантазию детей при создании творческой работы;
Воспитательные:
· воспитывать бережное отношение к миру природы, желание оказать помощь.
Материалы и оборудование: мягкая игрушка — солнышко (небольшого размера), картинка — изображение березки, мольберт, клеенки по количеству детей, восковые карандаши черного цвета по количеству детей, альбомные листы А4, губка по количеству детей, краска гуашь зеленая, стаканчики с водой.
Методы и приемы: словесные (объяснение, чтение загадки), наглядные (показ картинки березы, демонстрация последовательности рисования изображения), практические (самостоятельное рисование), игровые (физкультурная минутка), проблемные (постановка проблемного вопроса)
1.Организационный момент.
Воспитатель: Ребята, давайте с вами встанем в круг и поприветствуем друг друга (Ребята встают в круг с воспитателем)
Воспитатель: А поможет нам в этом солнышко (воспитатель показывает детям небольшую мягкую игрушку - солнышко), посмотрите, какое оно? (Мягкое, теплое, доброе, улыбчивое и т. д.)
Воспитатель: Наше солнышко хочет поздороваться со всеми вами! Давайте вспомним нашу речевку и будем передавать солнышко друг другу:
Ходит солнышко по кругу,
Дарит деточкам свой свет.
А со светом к ним приходит
Дружбы солнечной привет.
Воспитатель: Посмотрите, как «заулыбалось» наше солнышко! А какое настроение у вас, ребята? (Хорошее, радостное, веселое и др.). Наеюсь, хорошее настроение сохранится на весь день! (Дети рассаживаются на заранее приготовленные стульчики)
2.Формирование мотивации к деятельности.
Воспитатель: К нам сегодня пришел еще один гость. Попробуйте догадаться, кто это, а я вам немного подскажу:
И красива. и стройна
Средь подруг стоит она.
Вся в кудряжках и серёжках.
Это белая...(Березка)
Воспитатель: Верно, ребята! Конечно, это березка (Воспитатель прикрепляет к мольберту изображение березки)
Воспитатель: Давайте рассмотрим нашу березку и скажем, какая она? (Красивая, высокая, стройная, нарядная и др.)
Воспитатель: Какие вы молодцы! Столько добрых слов сказали о березке. Только наша белоствольная красавица загрустила… Оказывается березке очень скучно расти одной на полянке, ей очень хочется иметь друзей.
Воспитатель: Как мы можем помочь березке? (Посадить березки, сделать своими руками, слепить и др.)
Воспитатель: Предлагаю вам нарисовать друзей для нашей березки, тогда ей будет не скучно. Вы согласны? (Да, согласны)
3.Подготовка к творческой деятельности.
Воспитатель: Прежде, чем приступить к работе, давайте с вами вспомним, из каких же частей состоит березка? (Корень, ствол, веточки и листочки)
Воспитатель: Ребята, подскажите, пожалуйста, какие краски нам понадобятся для того, чтобы нарисовать березку? (Черный, белый, зеленый)
Воспитатель: А теперь, выполним с вами разминку для наших рук и пальчиков:
Ветер дует нам в лицо
Закачалось деревцо
Ветер тише, тише, тише
Деревце все ниже- ниже
Воспитатель: Приглашаю вас занять свои места за столами (Дети рассаживаются на свои места, за столы, на которых все приготовлено для рисования)
4.Выполнение творческой работы.
Воспитатель: Ребята, посмотрите и скажите, что лежит у вас на столах? (Клеенки, стаканчик с водой, белый лист бумаги, восковой карандаш черного цвета, кусочек губки, краска зеленого цвета)
Воспитатель: Как вы думаете, с чего мы будем начинать рисовать березку? (Дети высказывают свои предположения)
Воспитатель: Сначала мы с вами будем рисовать ствол нашей березки и веточки, только потом — будем украшать веточки листьями.
Воспитатель: (Одновременно рисует образец на мольберте) Сначала возьмем в руки восковой карандаш черного цвета и будем рисовать ствол нашего дерева. Ствол у березки длинный, ведем карандаш снизу вверх, как растет дерево — от корня к верхушке.
Воспитатель: Молодцы! А теперь будем рисовать веточки. Веточки у березки красивые, тонкие. Они растут от ствола вверх, а затем спадают вниз (Дети выполняют действие вместе с воспитателем, глядя на образец)
Воспитатель: Кажется, нашей березке чего-то не хватает? (Листочков)
Воспитатель: Верно! Отложите в сторону карандаш и возьмите кусочек губки. Окуните губку в воду, отожмите ее и окуните в зеленую краску. Листики растут на веточках, поеэтому мы будем прижимать губку к бумаге там, где нарисованы веточки (Дети выполняют действие вслед за воспитателем)
Воспитатель: Какие вы молодцы! Какие красивые деревья у вас получились?
5.Рефлексия.
Воспитатель: Какое дерево мы сегодня рисовали?
Воспитатель: А зачем мы с вами рисовали березку?
Воспитатель: Вам понравилось рисовать дерево? 
Воспитатель: Давайте положим наши работы рядом с нашей гостьей — березкой, чтобы она тоже посмотрела на своих новых подружек.
Воспитатель: А мы с вами пойдем мыть ручки.
